



2025年3月

1

星期六

乙巳年二月初二

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10170 号

今日四版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 经济工作必须统筹好几对重要关系

新华社北京 2 月 28 日电 3 月 1 日出版的第 5 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《经济工作必须统筹好几对重要关系》。

文章强调,2024 年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、

稳中有进,高质量发展扎实推进,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞。9 月 26 日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,使楼市股市和市场预期、社会信心有效提振,经济明显回升,既促进了全年目标实现,也为 2025 年经济发展奠定了良好基础。

文章指出,分析形势要坚持“两

点论”,既把成绩讲够,也把问题说透。当前,外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战。同时必须看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。只要信心不滑坡,办法总比困难多。我们要正视困难、坚定信心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

(下转第三版)

中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 2 月 28 日电 中共中央政治局 2 月 28 日召开会议,讨论国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,过去一年,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、沉着应变,团结带领全党全国各族人民顺利完成经济

社会发展主要目标任务。我国经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照中央经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,

扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议还研究了其他事项。

创建新时代党建引领基层治理示范区



晨雾轻笼,临猗县薛公滩千亩蟹田泛起粼粼波光。初春的寒意尚未褪尽,数十名工人已踩着露水穿梭田间铺展防渗油布,铁铲与田埂碰撞的脆响惊起越冬的候鸟。“抢在惊蛰前清淤固埂,蟹苗才能住进‘黄金窝’!”一位蟹农擦去额角汗珠,指向连片规整的蟹塘。放眼望去,昔日黄河边的荒沟滩涂,如今已蜕变成为“南蟹北养”的致富田。

“青壳、白肚、金爪、黄毛,咱们在黄河滩地养殖的螃蟹没有泥腥味,而且个头大、膏黄饱满、肉质鲜美,在市场上很受欢迎。”提起大闸蟹,临猗县孙吉镇薛公村党总支书记、村委会主任程俊怀满脸骄傲。

近年来,薛公村党总支坚持党建引领,立足荒沟、滩地资源优势,从“靠天吃饭”到“向绿掘金”,走出了一条特色鲜明的“黄河大闸蟹”养殖发展新路径。

本报记者 许 菲

滩涂变身「金」沃野
——临猗县薛公村高质量党建引领乡村全面振兴

我市召开安全稳定工作会议

保持高度警醒 压实责任链条 以高水平安全保障高质量发展

本报讯(记者 孙 雄)2月28日,全市安全稳定工作会议召开。市委副书记、市长姚述出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,认真落实

全国、全省会议精神,更好统筹发展和安全,扎实做好当前安全生产、森林防灭火、全国两会期间安全稳定等各项工作,全力以赴防风险、保安全、护稳定,为建设“一城两区三门户”奠定坚实平安基

础。市委常委、常务副市长刁海鹏主持,市政府班子成员参加。

会议传达了全国及全省安全生产和森林草原防灭火工作会议精神,就贯彻落实工作作出部署。姚述要求,一要坚

持思想之弦,清醒认识当前形势。当前,全市正处在全力“拼经济”、奋战“开门红”的关键阶段,特别是全国两会召开在即,做好安全生产工作责任重大、意义重大。各地各部门要提高政治站位,强化底线思维,防在前、想在前、做在前,以“时时放心不下”的责任感,从严从紧从实抓好各项安全生产措施的落实落地。二要加强系统施治,强力抓好专项整治。以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,扎实开展建筑保温材料、人员密集场所动火作业、危化品、非煤矿山四个全链条安全隐患专项整治,严查严治违法违规行为,确保不留死角、不留盲区,提升本质安全水平。

(下转第三版)

姚述在运城盐湖创建国家级旅游度假区工作部署会上强调 对照创建标准 细化工作任务 加快国家级旅游度假区创建工作步伐

本报讯(记者 孙 雄)2月27日,我市召开运城盐湖创建国家级旅游度假区工作部署会。市委副书记、市长姚述出席并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,

以盐湖生态保护与历史文化传承为核心,提高政治站位,统一思想认识,加快盐湖国家级旅游度假区创建工作步伐,推动山水城融合发展,为建设“一城两区三门户”蓄势赋能。副市长张锐、薛永琦,市

政府秘书长王红波参加。

姚述指出,创建盐湖国家级旅游度假区是深入贯彻习近平总书记关于统筹做好盐湖保护利用工作重要指示精神的具体行动,对于带动全市文旅产业提质

增效,打造文商融合旅游热点门户具有重要意义。要对标对表,细化实化各项工作任务,补短板、强弱项,筑牢创建工作基础。要全域化构建发展格局,注重度假区与周边山、湖、文物、村庄等的整体规划,推进文、体、农、旅、康等多业态融合,构建“吃住行游购娱”全产业链。要品牌化提升产品供给,深入挖掘盐湖黑泥、七彩景观等生态资源和池盐文化资源,打造文旅、康养、文创等特色产品,做足“盐”文章,走差异化发展路径。要多元化提升基础配套,畅通完善环湖公路和绿道,提升酒店、民宿等住宿品质,整治优化环境,增强旅游品质和竞争力。

(下转第三版)

奋进强国路 阔步新征程·重大工程巡礼

中核垣曲 200MW/400MWh 现代自动化独立储能项目

错峰收储 蓄“能”待发

本报记者 韩维元



2024年6月27日6时08分,中核垣曲200MW/400MWh现代自动化独立储能项目(以下简称中核垣曲储能项目)并网发电,这是中核能在山西省建设的首个独立储能项目。

中核垣曲储能项目总投资8.2亿元,占地面积约4公顷,项目建设一座220kV升压站、储能电池组、集控中心及综合楼等设施。该项目采用磷酸铁锂电池液冷储能方案,建设规模为200MW/400MWh,即最大充电、放电功率为200MW,最大储能量为400MWh,充放电倍率为0.5C。此外,该储能电站调峰/调频容量分别为280MWh和30MW。

(下转第三版)

▼2月28日,盐湖区国森彩印有限公司的生产车间,工人在生产药用复合膜。

近年来,盐湖区充分利用自身资源优势,着力将资源优势转化为高新材料、高端装备制造,以高新材料升级高端制造,用新技术升级传统产业,切实推动高新材料产业高端化、智能化、绿色化。

本报记者 常 奇 摄

纠纷;村民全程监督账目,确保资金精准使用。

在村党支部的组织引领下,薛公村建成以“临猗黄河大闸蟹”为主导的特色养殖基地5000余亩,年产值超3000万元,2024年村集体收入达82万元,曾经的“边缘村”早已跃升为全县集体经济标杆村。

(下转第三版)

上图:2月19日,薛公村黄河大闸蟹养殖基地,工人在建设蟹塘。本报记者 金玉敏 摄

文旅热度一路攀升 全年旅游市场持续高位运行

本报讯(记者 陈永年)近日,从市统计局获悉,2024年我市文旅热度一路攀升,数据持续“飘红”,三大主要指标增速格外亮眼。

数据显示,2024年,全市重点监测的9家旅游景区游客接待量共计837.81万人次,比上年增长43.8%;实现门票收入1.1亿元,增长62.1%;实现经营收入2.1亿元,增长38.5%。

2.1亿元,增长38.5%。2024年以来,我市围绕“倾力打造文商融合旅游热点门户”,聚焦“经营城市”和“打造主客共享的美好生活空间”,全面叫响“国宝第一市”文旅品牌,打造一批特色主题文旅活动,提升“吃住行游购娱”配套服务,有效促进全市旅游提质增效、转型升级。



新数据·新看点

• 9家景区游客接待量 837.81万人次
• 比上年增长 43.8%
• 实现门票收入 1.1亿元
• 增长 62.1%
• 实现经营收入 2.1亿元
• 增长 38.5%